

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.Ч.П. (больш.), Уисполкома и Упрефсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена 18 в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма. Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 29 (437) Среда 27 апреля 1927

Условия подписки

на газету на 1 мес

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чиг. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строку кети-
ла позади текста и 20 копеек в тексте.
Потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

К событиям в Китае.

Последние известия о положении дел в Китае не оставляют никаких сомнений в том, что вся эта трагедия разыгрывается по заранее широко разработанному плану держав „согласия“. Их ставка на Чан-Кай-Ши была обусловлена об'ятным ходом китайской революции и теперь они справляют Пиррову победу.

Сам факт раскола Гоминдана еще не представляет непосредственной опасности всему делу китайской революции, наоборот, пролетариат Китая, очистив свои ряды от примазавшихся попутчиков, быстрее пойдет к намеченной цели при общем сочувствии рабочих и угнетенных всех стран и народов. Если национальнoй китайской буржуазии, действующей по указке их „величеств“ стран „согласия“, удалось временно расстроить ряды борящегося за свое освобождение рабочего класса Китая, то это еще не значит, что свам в воля его деморализованы.

Нет! поднявшись раз, рабочий класс Китая покажет, что он еще жив и готов снова и еще большей энергией бороться и против ставленника буржуазии Чан-Кай-Ши. И мы это видим в последних сводках, где самосознание китайского рабочего класса показано без лишних жестов и ужимок: рабочий класс объявляет Чан-Кай-Ши вне закона и призывает всех подняться на борьбу с этим отпрыском китайской и иностранной буржуазии.

Каков будет оборот дела в ближайшие дни, мы об этом не будем говорить, но надо думать, что все „живые силы“ китайской буржуазии будут в одном лагере—против восставшего рабочего и крестьянина.

Русский рабочий класс и крестьянство, испытавшие на себе этот „коллективный“ нажим отечественной и иностранной буржуазии, должны сделать все, чтобы хоть немного облегчить участь наших китайских братьев-рабочих и крестьян.

Нам лучше чем другим известно предательство примазывающихся попутчиков, а также и борьба с ними.

Китайские рабочие национали правильный путь, теперь дело за международным пролетариатом—захочет ли он, чтоб кровью залитые, китайские рабочие остались одни.

Нет, он этого не захочет и, в первую очередь, не хотят этого русские рабочие.

Международная солидарность рабочего класса поставлена лицом к лицу перед солидарностью буржуазии и мы надеемся, что она выдержит это испытание с честью и весь международный пролетариат вместе с нами скажет мировой буржуазии стихами Блока:

„Всновны-ль мы, боль хрустает ваш скелет“

В тяжелых наших лапах?“

Б а б о ш и н.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Казнь 14 гоминдановцев.

В Тяньцзюане 17-го апреля казнено 14 гоминдановцев, арестованных в прошлом году, выданных мукденцам англичанами

(Роста.)

Приказ уханского правительства по отношению Чан-Кай-Ши.

Английские газеты сообщают, что уханское правительство издало приказ о смещении, исключении и партии, аресте и привлечении к ответственности Чан-Кай-Ши, о

назначении главнокомандующим Фын Юй-Сяна, а также о наступлении на Нанкин. Английские газеты отмечают, что основная масса армии поддерживает уханское правительство.

(Роста.)

Новое правительство.

В Японии сформировалось новое правительство под председательством генерала Тапока. По мнению буржуазных газет новое правительство установит более тесную связь с англо-американской политикой в Китае.

(Роста.)

Всесоюзный Съезд Советов.

Речь т. Калинина М. И.

Даем сокращенный текст речи Калинина на открытии Всесоюзного съезда советов

Самой характерной особенностью сегодняшнего дня,—говорит Калинин,—является то, что, начиная с русских белогвардейцев и кончая твердолобыми консерваторами Англии, успехи нашего социалистического строительства стали всеми признаваться. Классовый враг почувал смертельную опасность в развивающемся и все укрепляющемся союзе рабочих и крестьян СССР. Рост социалистического государства—это яркие горячие лучи солнца, рассеивающие и иголки седую тысячелетнюю историю бесконечного издевательства эксплуататоров. Вот почему так растет среди империалистов ненависть к Советскому Союзу.

Усиливающейся борьба угнетенных народов, в особенности в Китае, вызывает сочувствие среди широких масс населения Союза. Почувыв это, наши враги создают легенду о нашем участии в этих революционных движениях. В буржуазных газетах в Паникине в речах буржуазных министров раздаются призывы к «крестовому походу» против советов.

Это создает напряженное состояние в международной обстановке.

Беспримерный по наглости, налет на наше полпредство в Пекине, совершенный Чжан-Цзо-Лином, сделав с согласия представителей иностранных держав. Империалисты ищут повода для срыва мира. Мы боролсь, боремся и впредь будем бороться всеми мерами за мир, но если на нас нападут, сс-

ли рабочие и крестьяне почувствуют опасность, грозящую их завоеваниям, враг на собственной шкуре чувствует силу революционных масс Союза, их способность защищаться и наносить удары врагу. Советы сумеют дать жестокий отпор врагам рабочих и крестьян. (Продолжительно бурные аплодисменты.)

(Роста.)

Важнейшие заявления т. Рыкова А И

Даем кратко важнейшие заявления Рыкова в докладе на Всесоюзном съезде советов по вопросу о международном положении. Касаясь обвинений со стороны империалистов в сочувствии трудящихся СССР революционным движениям. Рыков заявил: „Необходимо всем исходить из того, что наша республика является рабочим государством. Поэтому, не только трудящиеся массы и рабочие организации, но и само правительство нашего Союза может открыто проявлять свою братскую классовую солидарность с рабочим классом трудящихся других стран. Никакого изменения в политике этом отношении советское правительство не допустит. (Аплодисменты.) Нам вменяется в вину то, что в китайских событиях принимает участие советский гражданин—Бородин. Должен сказать, что Бородин не является нашим представителем в Китае и никаких полномочий от правительства Союза не получает, так что наше правительство за действия Бородина не отвечает. Китай есть суверенное (независимое) государство и китайцы могут приглашать в к-

честве советников кого угодно и вовсе не обязаны приглашать одних только англичан или американцев (американцев). Они могут также приглашать и советских граждан (американцев).

По вопросу об опасности войны Рыков говорит: «Обще-мировой обстановкой по отношению к СССР является гораздо более тревожной, чем это было во время предыдущего съезда. Всякого рода враждебным попыткам мы будем впредь противопоставлять нашу твердую политику мира. Но, при самом последовательном проведении этой политики, ни правительство и никто из здесь присутствующих не может гарантировать, что страна социалистического строительства все-таки не подвергнется опасности. Поэтому, мы должны быть готовы к самому худшему случаю» (бурые аплодисменты).

В дальнейшей части доклада Рыков подробно остановился на состоянии и задачах хозяйственного, советского строительства СССР

Прения по докладу т. Рыкова.

На утреннем заседании 20-го апреля под председательством Петровского продолжались прения по докладу Рыкова. В прениях выступали представители национальных республик и областей, а также рабочие и крестьяне РСФСР.

(Роста.)

Раскрыта и ликвидирована монархическая группа.

ГПУ в Москве раскрыта и ликвидирована монархическая группа приверженцев Николая Николаевича. Группа занималась главным образом военным шпионажем в пользу некоторых иностранных держав и получала денежные средства из иностранных источников.

(Роста.)

Праздник весны и труда.

Наступает день 1-го мая, который является международным праздником труда. В этот день рабочий класс всего мира показывает буржуазии свою силу, свою организованность и готовность бороться за свержение капиталистического гнета. У нас в СССР, где рабочий класс и крестьянство уже победило свою буржуазию, день 1-го мая проводится, как праздник освобожденного труда. В этот день трудящиеся СССР шлют своей братский привет угнетенным и обездоленным всего мира, призывают энергичнее повести борьбу за свое освобождение. 1-е мая, как международный праздник труда, был установлен в 1889 году на 1-м конгрессе 2-го Интернационала.

В России празднование 1 мая начало проводиться с 1891 года. Оно вначале носило характер тайных собраний, устраиваемых с пропагандистскими целями и проводилось исключительно в крупных

рабочих центрах. С 1896 г. празднование 1 мая уже проводилось более широко и под непосредственным партийным наблюдением и руководством. В этом же году появилась и первая массовая прокламация, написанная В. И. Лениным. С 1900 года 1 мая ознаменовалось уже массовыми политическими демонстрациями и столкновениями с полицией и казаками. Так праздновали у нас вплоть до 1917 года.

Только с свержением самодержавия, а затем и буржуазии, трудящиеся имеют возможность в СССР свободно праздновать свой праздник труда—1-е мая.

Крестьяне, крестьянки, служащие и дети, выходите все на улицу! 1-е мая наш праздник!!!

Да здравствует освобожденный труд!

Да здравствует Красный Октябрь-оклот мировой революции!!!

Учитель Дм. Колмаков.

2. На погребение членов семей застрахованных при совместном жительстве выдается пособие на следующие лиц: состоящих на иждивении застрахованного, на нетрудоспособных супруга и родителей, имеющих возраст свыше 55 лет или инвалидность первых трех групп, на несовершеннолетних детей, братьев и сестер до 16 лет, а на учащихся до 18 лет.

Соответственно с этим, видоизменяется и представление документов на получение дополнительных пособий, т. е., кроме выписи о рождении или смерти, необходимо иметь застрахованному справку от учреждения, в котором он занимается, о времени работы с точным указанием срока поступления, а также размера уплачиваемых за него нанимателем страховых взносов.

Без полного представления вышеназванных документов при получении дополнительных пособий на приданое и погребение, кассой соцстраха пособия не будут выдаваться.

Страховка

Для чего нужны детские ясли.

Среди сельского населения смертность детей на 1-м году жизни громадная. Происходит это от неправильного вскармливания и ухода за ребенком. Мать, крестьянка, занятая полевыми работами, оставляет ребенка дома на попечение старушки или подростка.

При этом ребенок получает грубую пищу, которую он не может еще переварить, плохой уход. Нередко плачущему ребенку затыкают рот грязной соской, жвачкой изо рта, часто больного заразной болезнью. Различные уродства и увечья, получаемые детьми, бывают потому, что они оставлены матерью без присмотра в страдную пору. Причиной деревенских пожаров нередко являются дети. Поэтому, чтобы уменьшить смертность детей, облегчить труд в деревне, обучить матерей более разумному уходу за детьми, а также устроить надзор для более старших детей, необхо-

димо устройство яслей, особенно в страдную пору. Дети там получают правильное питание и уход по указанию врача, посещающего ясли. Одно это говорит за распространение яслей в деревнях и селах. В 1926 году по СССР работало около 3.500 яслей, около 400 детских консультаций и 1000 детских площадок; с каждым годом число их увеличивается.

В уезде тоже будут открыты детские ясли летом. Поэтому все крестьянки, работницы несуте и поставьте своих детей в ясли. Там за ними будет хороший уход и питание. Прошлым летом было 3 яслей в уезде. Надеемся, что сознательное население уезда окажет помощь по открытию яслей и в этом году в период кампании, которая будет проводиться с 25 мая.

Дети—наше будущее.

Учитель Дм. Колмаков.

Внимание домашних прислуг.

В целях массовой проверки условий и охраны труда наемных домашних работников и работниц прислуг и нянек, на основании существующего постановления ВЦКК и СНК от 8 февраля 26 г., уездным отделением профессионального союза Сельхозрабочих и Упробюро проводится регистрация последних.

Наниматели были поставлены союзом в известность о явке на 31 марта с. г. В результате зарегистрировано только 5 человек, что является показателем неосознанности нанимателей, а также домашних работников и работниц.

Теперь союз вторично извещает домашних работников, работниц и нанимателей, что дни регистрации назначены с 28 по 30 апреля, ежедневно.

У п р о ф б ю р о.

Внимание всех застрахованных.

Постановлением союзного совета социального страхования от 13 января с. г. за № 9 введены новые правила удовлетворения пособий дополнительным видам обеспечения (см. газету «Труд» от 3 февраля 27 г. № 27).

Хотя и преждем дополнительными видами пособий удовлетворению подлежат лишь те служащие и рабочие, которые застрахованы по посты, т. е. от 10 проц и выше, а также пенсионеры и безработные, однако, они не всегда удовлетворяются пособием.

1. На приданое и кормление ребенка по новым правилам выдается пособие только в том случае, когда застрахованный проработал по наим. до момента рождения ре-

бенка не менее шести месяцев в последнем году, предшествовавшем дню рождения ребенка и был застрахован. Значит, всем, проработавшим менее 6 месяцев, пособия по этому виду выдаваться не будут.

Если работавший выбыл с работы до момента достижения ребенка 9 ти мес., то выдача пособия на кормление ребенка прекращается, независимо от того, что ребенку и не исполнилось 9 месяцев, а также пособие на кормление не подлежит выдаче совершенно, если ребенок родился до вступления одного из родителей на работу, в каких случаях раньше пособие выдавалось.

проведения дня 1-го мая в с. Ижме.

Для шествия на демонстрацию митинга, все служащие заведений, организаций и учреждений собираются по своим местам, куда примыкает и население данного района, а от туда направляются к месту митинга в УИК-у по следующему маршруту: Уездный военный комиссариат от своего здания (туда собирается и милиция) выходит на центральную улицу и идет по направлению к УИК-у,

2) местком при Уфо выходит по второй улице вверх по Ижме до дома Трубочева, затем по этому переулку выходит на набережную и по набережной до братской могилы, затем сворачивает на центральную улицу и идет к месту

митинга. (Около братской могилы к ним примыкает местком Бацинститута). 3) Местком Крайсоюза от своего здания идет к братской могиле и затем вниз по Ижме до нардома, здесь сворачивает на центральную улицу и идет к месту митинга. 4) Местком Госторга, в который входят служащие Союза Охоты, Тунды и Кустельваромкредитсоюза, идет от своего здания вниз по Ижме до дома Винича, затем по набережной до нардома и здесь сворачивает на центральную улицу и примыкает к предшествующим демонстрантам 5) Местком Встретирос собирается к зданию Укома и отсюда идет к месту митинга и 6) Местком УИК-а

П Л А Н

собирается прямо на месте демонстрации. Учащиеся инк. 1 ст. и отряды пионеров собираются у здания школы и отсюда идут по направлению к месту демонстрации. Начало сбора по местному определению последним, но с таким расчетом, чтобы демонстранты в половине 12-го были у места митинга. Ижевская яч. ВЛКСМ собирается в здании ВПК-а и отсюда совместно с ВПК-ом идет к месту митинга.

Каждый местком должен пригото-

товить соответствующие флаги с лозунгами, отвечающими дню 1-го мая: В 12 часов дня открывается митинг, после чего все демонстранты направляются на Братскую могилу и оттуда на футбольное поле, где уездный совет физкультуры проведет игры и упражнения, если это позволит погода.

Вечером 1-го мая устраивается бесплатный спектакль, перед спектаклем делается доклад о международном положении СССР.

Комиссия.

ПАРТИЯ—КОМСОМОЛ—ПИОНЕРЫ.

Пора оживить работу.

В Кедве имеется ячейка ВКП (б). За зимний сезон работа ячейки совершенно замерла: не было ни собраний, ни заседаний, ни политзанятий. Секретарь ячейки занимает две должности и постоянно находится в командировках.

Не мешало бы секретарю ячейки работать по одной линии и хоть получать меньше жалования, а работу проводить энергичнее.

К р е с т ь я н и н.

Ячейка ВЛКСМ не работает.

У нас, в Кедвавомской волости существует ячейка ВЛКСМ, но мы, темная масса населения, не знаем, зачем она существует и какая польза от нее. Слышим от добрых людей и читаем в газете, что комсомольцы должны показывать пример во всех вопросах нашего хозяйства, но у нас в Кедве комсомольцы идут совсем другим путем: пьянствуют, играют в карты, а за ними тянется в остальная молодежь. На культурпросветительную работу комсомольцы не обращают внимания.

Нельзя носить одно имя, нужно работать и показывать населению, что комсомольцы действительно борцы за дело социализма.

Следитесь.

Нет материальной помощи.

В с. Сизябске, при организации ВЛКСМ существует пионерский отряд из 23 х пионеров. Комсомольская организация выдвинула двух комсомольцев вожатыми и работа идет хорошо. Но пионеротряд нуждается в материальной помощи, а ячейка ВЛКСМ оказать ее

не в силах. Три месяца просим волполитпросвет уделить средства из культфонда, но добиться ничего не могли, обращались в кооперацию, но вышло то-же.

Пионеры из бедных семей, но уделяют копейки на бумагу, краски и проч.

Не мешало бы какой-нибудь организации взять шефство над пионеротрядом.

Зон.

Успехи.

По инициативе бюро Красноборской ячейки ВЛКСМ в д. Дюбре организована подготовительная группа юных пионеров—октябрят.

Вовлечено 17 ребят. Ячейка взяла шефство над отрядом и каждое воскресенье комсомольцы ходят проводить беседы, игры и физкультуру.

Кроме того, культурными силами красноборцев был поставлен в Дюбре спектакль, на котором присутствовало до 200-т человек.

Послана библиотечка -передвижка.

В общем начинания есть, культурработникам Дюбре и совслужащим надо продолжать начатое дело.

Знающий.

От агитпропа УК ВКП(б).

Все желающие ехать учиться в ком. Вузы в т. ч. должны подать заявление (приюжив документы) в АПО Ижмо Печерского УБ ВКП(б) и начать подготовку к испытаниям, руководствуясь прошлогодними правилами и условиями приема, напечатанными в «Правде» за 1926 год в следующих номерах:

1) В институт Красной профессуры (на подготовительное отделение)—№ 29.

2) В Академию комвоспитания им. Н. К. Крупской—№ 121

3) В коммуниверситет им. Я. М. Свердлова—№ 108.

4) В коммуниверситет трудящихся Востока им. Сталина—№ 107.

5) В коммуниверситет им. Зинovieва № 113.

6) В Московский и-п. Институт—№ 117.

7) В Ленинградский и-п. Институт № 149.

8) В Государственный Институт журналистики.

Срок приема заявлений с документами установлен 1-е июня.

Агитпроп.

Места в ВУЗы.

Согласно постановления планового совещания Обко от 3 марта о. г. Ижмо Печерскому уезду предоставлены следующие места в Вузы:

Сельско-хозяйственный	—1
Педагогический	—4
Медицинский	—1

Граждане, желающие продолжать свое образование, должны срочно сообщать в Уоно, в какое из перечисленных учебных заведений хотят поступить, будут ли в прохождении специальных курсов по подготовке в Вуз и представить документы: об образовании, социальном имущественном положении, возрасте, служебном стаже и партийности.

У о н о

По уезду.

Заведующий

пунктом Союза Охоты в Сявте Канев Е. Г. часто не отпускает товаров самодеям за деньги. Так, пришли самоеды вывезти покупать медные чайники, но вместо чайников получил по шею.

Одни и те же товары этот лавочник продает по разной цене: так, за мясорубку одной гражданке назначил 14 р. 50 к. и та из за высокой цены ее не купила, а учительнице продал такую же мясорубку за 8 р. 40 к.

Вот каковы лавочники в темных уголках нашего уезда.

З н а ю щ и й.

Избы без труб.

Проходя утром по нашим волостям и деревням, невольно замечаешь, что у некоторых изб идет дым, а труб нет или есть полуразвалившиеся.

Вам необходимо обратить на это внимание, а то как бы с наступлением весны не занял красный петух.

Селькоревские глаза.

Обращение

к партийным, общественным и профессиональным организациям, исполкомам, советам, редакциям газет, журналистам, фотографам, партийным и общественным работникам и отдельным гражданам.

Приближается десятая годовщина Пролетарской Революции. Пройдено первое десятилетие, историческая полоса, развернувшая перед человечеством неповторимую картину величайшего в истории переворота, гигантской борьбы и победы рабочего класса. Наступает время собрать и опубликовать все, что может служить истинным отражением пережитых великих событий.

МУЗЕЙ РЕВОЛЮЦИИ СОЮЗА ССР и Бюро обслуживания печати-ПРЕССКЛИПЕ обращаются КО ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ОТДЕЛЬНЫМ ЛИЦАМ с просьбой, в интересах истории революции, облегчить задачу собирания материалов об Октябрьском перевороте и представить Музею Революции и Пресс-Клиппе все и всевозможные фотографические снимки, зарисовки, вырезки из иллюстрированных журналов и документы, относящиеся к периоду Октябрьского переворота и гражданской войны (по 1922 год.)

Желательно иметь материалы на следующие темы:

А. фотографии, зарисовки, вырезки - отражающие:

1 Октябрьский переворот.

Подготовка его, участие масс, работа революционных организаций, военная работа.

Моменты и сцены переворота.

Портреты и группы активных участников и руководителей (с краткой характеристикой).

Контр-революционные силы, их представители и деятельность.

Места, где происходили столкновения, стояли штабы и т. д.

Все, относящееся к Красной Гвардии.

2. Период гражданской войны

Моменты образования органов советской власти. Работа ревкомов, советов, партий, комсомола, комитетов бедноты, продотряды.

Характерные моменты и сцены того времени (Субботники. Замерзшие заводы. Транспорты).

Организация и жизнь Красной армии и флота. Обучение, политработы, агитпункты, шарады, проводы частей. Фронтные и боевые сцены.

Белые. Штабы, типы белогвардейцев, портреты их деятелей и командиров. Бои, разрушения, следы оккупации. Жизнь населения. Революционная работа в тылу. Партизаны.

Бандитизм, кулацкие восстания. Жертвы их.

Портреты и группы активных работников и руководителей советского и партийного строительства (с краткой характеристикой).

Каждую фотографию желательно снабдить на обороте обстоятельными текстом, написанным простым (но не мимическим) карандашом. Особенно в

временно место, время, фамилии участников.

Документы (за период с середины 1917 по 1922 г.)

Газеты, плакаты местного издания, листовки, прокламации, воззвания, протоколы (имеющие историческое значение), рукописные и подлинные документы.

Печатные произведения контр-революции. Газеты, журналы, воззвания, приказы к населению, подделки под печать, плакаты.

В. Вещественные предметы.

Оружие, употребившееся в гражданской войне, знамена Красной армии, партизанские, белогвардейские, бело-армейские, повстанческие, пемати, значки и т. п.

Условия, на которых будут предоставляться материалы, следующие.

1. Десятилетия, которые государство в силах предоставлять для этой цели, ограничены. Поэтому все товарища призываются предоставлять

присущие у них материалы БЕЗВОЗМЕЗДНО. Если при этом ставится условие возврата материалов — возврат в полной сохранности гарантируется в месячный срок. При использовании и публикации материалов будет указываться имя предоставившего их лица.

2. Если владелец считает невозможным безвозмездное предоставление — материал будет оплачиваться по соглашению с владельцем; для этой цели лица, присылающие материал, приглашаются указать в сопроводительном письме точную расценку или послать опись материалов и расценку их.

Всех, желающих откликнуться на это обращение, просят теперь же писать и присылать материал по нижеуказанному адресу (туда же адресовать все запросы):

Музей Революции Союза ССР — МОСКВА, Тверская, 59. Тел. 78—96 и 4—07—98.

Продолжается подписка на газету

„КРАСНАЯ НЕЧОРА“

орган Ижмо Нечорского Укома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро.

На май месяц 1927 года.

Красная Печора освещает на своих страницах жизнь уезда. Красная Печора дает сведения о жизни С.С.Р. за границей, о важнейших съездах и конференциях, самые новые и полные сведения, получаемые по телеграфу.

Красная Печора с мая будет давать в качестве платного приложения „Крестьянскую газету“ со всеми ее периодическими изданиями.

Красная Печора дает справки, разъяснения и ответы на все вопросы.

Красная Печора должна читаться всеми крестьянами, рабочими и служащими учреждений и организаций уезда.

Подписная плата

	на 1 мес.	на 3 мес.	на 6 мес.	на 1 год
Для крестьян	30 коп.	90 к	1 р. 80 к.	3 р. 60 к.
„ служащих	80 „	1 р. 60 „	4 „ 80 „	9 „ 60 „
„ вол. учрежд. и орган. 50 „	1 „ 50 „	3 „ — „	6 „ — „	— „
„ уезд. учрежд. и орган. 80 „	1 „ 60 „	4 „ 80 „	9 „ 60 „	— „

Желающие иметь в качестве приложения Крестьянскую газету со всеми ее изданиями или отдельные издания добавляют к подписной плате на Красную Печору стоимость инженерно-технических приложений.

	На 1 м.	На 3 м.	На 6 м.	На 1 г.
Ежедневная газ. „Крестьянская газета“	1 80	— 90	— 45	— 15
„ „ „Красный воин на селе“	1 80	— 90	— 45	— 15
„ „ „Кустарь и артель“	2 40	— 1 20	— 60	— 20
Ежемес. журнал „Селькор“	2 80	— 1 45	— 75	— 40
Двухнед. „Советский путь“	4 —	— 2 —	— 1 —	— 50
„ „ Крестьянка	2 95	— 1 20	— 60	— 30
Веселый журнал „Лапоть“	2 50	— 1 75	— 90	— 45
Ежем. обществ. жур. „Наука“	2 80	— 1 45	— 75	— 40
журнал „Деревенский театр“ (с прилож. библи. Деревенск. театра.)	4 50	— 2 25	— 1 15	— 66
Ежемес. журнал „Учись сам“	3 90	— 1 70	— 90	— 45
Двухнед. журнал „Изда-читальня“	6 10	— 3 15	— 1 60	— 90
Ежегод. журнал „Сам себе агроном“	1 —	— 2 10	— 1 10	— 55
Ежемес. журнал „Крестьянский журнал“	3 50	— 1 75	— 90	— 45
Двухнедельный журнал „Дружные ребята“	3 50	— 1 75	— 90	— 45

ко счетовод и не в часы занятий, не состоящий в составе ревкомиссии.

На суд трудящихся.

Поступили заявления о вступлении кандид. в члены ВКП(б). Сметанина Ивана Андреевича (Брыкаланск.) Семьянкина Александра Анисимовича. (Секретарь правления Крайсоеюза.) Филиппова Леонида Захаревича (с. Щельягор.) Есть ли отводы? подавать в Уком в двух недельный срок. Уком.

Объявление.

Утерян членский билет за № 60, выданный У. О. Союзом Всемишгород на имя ветерача Холупова И. В., считать недействительным.

Утерянный билет за № 67491, выданный Нечорским Укомом ВКП(б) на имя Ганева Михаила Аврамовича, считать недействительным.

Издатель Уисполком. Отв. Ред. Ив. Распутин

Ждем отчетов.

Съезды советов, как в области, так и в уезде давно кончились, но делегаты, вернувшись, ни слова еще не сказали о решениях вышестоящих органов.

Хорошо, если бы каждый умел читать газеты, а то ведь беда читать избиратели не все умеют.

Желательно, чтобы на местах делегаты делали доклады перед избирателями в ближайшее, а то потом они не будут так ценны, как сейчас.

Выполняйте лозунг — „ближе к массе“.

Гамса избиратель К Беда с получкой.

В Нашевожский ВКП было отношение из Уесо о выдаче зарплаты учительницам 1 то и 16-го числа каждого месяца.

Не обращая на это внимание никакого внимания, председатель ВКП-а — Артеев каждый раз угощает учительниц завтраками, говоря: „У вас ведь есть запасные деньги, а так жадничаете только“

Кроме того, этот же ретивый пред написал отношение в местный кооператив, чтобы последний ни на копейку не выдавал продукты учительницам без его разрешения.

Эй! тов. Артеев! Живем то ведь мы в Советской России. Кому следует обратить внимание. Знаю щ и я

Не годится.

В советской больнице фельдшерница Ивановна дочка очень грубо обращается с посетителями. Перница медработнику не годится. — (он) обращаться вежливо. Ветлысь

Не соблюдает правила.

Фельдшер И задерживает выдачу лекарств. Правда, зажиточным и знакомым отпускает не задерживая. Незнакомые же, а особенно беднота, просиживают, ожидая лекарства, с раннего утра до вечера.

Ветлысь.

Знахарство.

Знахарство еще не взято в глухих деревнях, а в некоторых местах даже развивается, принося крестьянству непоправимый ущерб.

Так, в с. Кедве у гр-на См. А. И. заболела лошадь и он позвал известного знахаря. Последний велел тащить жеребенка, которого не могла родить лошадь, бечевкой. В результате и лошадь и жеребенок око лели.

Такие случаи бываю т не редко

Передовая

Почтовый ящик.

Краснобор. А га. Заметку о секретаре комсомольской ячейки передали в Укоммол. В заметке «Происулишь» ничего существенного не сказано, не пойдет.

Краснобор П. Д. Заметку «Дармоеды» не поместили, пишите в стенгазету. Заметку «Новый способ езды» не поместили, т. к. не представляет общественного интереса.

Мохча Ш. Совещание комсомольского актива будет в ближайшее время.

Красноборское. С е л ь к о р у. Заметка «Замысловатая тайна» не пойдет. Об этом уже в газете было.

Брыкаланское. Другу обиженных. Об избаче писалось в газете.

Ласта. О х о т и к у. По наведенным справкам выяснилось, что ревкомиссия при ревизии П. О. не пьянствовала. Был выпивши толь-